





# LUCRĂRILE CONFERINȚE PE ȚARĂ A PREȘEDINȚILOR CONSILIOR POPULARE

## Cuvîntul participanților la dezbateri

### CUVÎNTUL TOVARĂȘEI IULIANA DUBEI

Este deosebit de plăcut pentru mine să pot aduce în fața conferinței pe țară lașii președinților consiliilor populare, în fața celui mai stimat fiu al poporului nostru — secretarul general al partidului, președintele Republicii, care timp de 50 de ani și-a consacrat întreaga activitate pentru bine și prosperitatea patriei — citeva din preocupările și gândurile locuitorilor orașului Salonia și să exprim, în numele lor, hotărârile de a conține la îmbunătățirea activității consiliilor populare în vederea traducerii neabătute în viață a multelor sarcini ce ne revin din Programul elaborat de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român și din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului.

Astăzi, pe vechea vatră a orașului Salonia, înfrățit în muncă și idealuri — români și maghiari — trăiesc în armonie și înfrățire, fapt care să dovedească politiciile naționale juste a partidului și statului nostru, a contribuției deosebite aduse în acest scop de către România socialistă, moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În anul ce a trecut de la istoricului Congres al IX-lea al partidului, ritmul uriașelor transformări petrecute în viața social-economică a țării, prin aprofundarea și extinderea sa, se realizează în prezent este de 2,2 ori mai mare față de cel realizat în anul 1975. Acestea pun în evidență politica științifică a partidului nostru de dezvoltare și de înnoire a economiei noastre a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, politică în elaborarea căreia rolul determinant l-a avut și-l are totuși nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Referindu-se la unele aspecte ale activității din agricultură vorbitorul a spus: Va trebui să activăm cu mai multă fermitate, în spiritul exigențelor formulate de tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu, pentru transformarea în viața social-economică a țării, prin aprofundarea și extinderea sa, se realizează în prezent este de 2,2 ori mai mare față de cel realizat în anul 1975. Acestea pun în evidență politica științifică a partidului nostru de dezvoltare și de înnoire a economiei noastre a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, politică în elaborarea căreia rolul determinant l-a avut și-l are totuși nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

### CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI ION NANE

Actuala Conferință a președinților consiliilor populare constituie un exemplu grăitor al preocupării partidului și statului nostru a tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru perfecționarea necontenită a stilului și metodelor de muncă ale organelor locale ale puterii de stat, pentru promovarea spiritului revoluționar în întreaga activitate economică și socială a patriei.

Județul Tulcea a cunoscut în ultimii ani mari prefaceri înnoitoare. În acest cadru, comuna Valea Nucarilor se înscrie în dezvoltarea și înnoirea activității economice și sociale a patriei. În acest cadru, comuna Valea Nucarilor se înscrie în dezvoltarea și înnoirea activității economice și sociale a patriei. În acest cadru, comuna Valea Nucarilor se înscrie în dezvoltarea și înnoirea activității economice și sociale a patriei.

Am amplificat acțiunile editilor-gospodărești și de înfruntarea în luptă a tovarășul Nicolae Ceaușescu, un dispensar uman, o farmacie și un cabinet stomatologic, un bloc cu 12 apartamente, 5.000 mp trotuare, iar în prezent finalizăm alimentarea cu apă a comunei. Valorile noastre de editilor-gospodărești executate anul

### CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE MIHĂILĂ

Reprezintă acest înalt forum al consiliilor populare pe harnicii locuitori ai unei așezări din înălțimile Bărganului Ialomișean comuna Gheorghe Doja — unde tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a făcut prima vizită de lucru acum 18 ani, înscris în istoria localității noastre o emoționantă fiță de cronică. Atunci, ca și cu prilejul altor vizite făcute în comuna noastră, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne-a îndemnat să muncim mai bine și mai eficient pentru a spori producția organelor și să facim prin munca și creația noastră o viață nouă, îmbelsugată, așa cum ne-o dorim, așa cum și-au dorit-o și înaintașii noștri. Îmboldul primit atunci ne-a îndemnat în muncă și ne-a dat puterea să biruim, de fiecare dată, greutățile. Prin efortul unit al oamenilor, comuna Gheorghe Doja, ca întreaga țară, a parcurs o epocă istorică, de împliniri fără precedent, care au dus o dată patriei pe toate meridianele lumii.

Drumul agriculturii socialiste pe care mergem cu încredere depășim nu este presărat cu flori dar îl luminăm cu rezultatele muncii noastre și ne înfrumusețăm viața în prezent, dar în fruntea căreia se află strălucitul revoluționar și luptător neobosit pentru libertatea, inde-

pendență și demnitate poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Produsele obținute de cooperativa agricolă Gheorghe Doja au crescut continuu valoarea averii obștești fiind acum de peste 140 milioane lei. An de an, am alocat la fondul de dezvoltare peste 30 la sută din veniturii, iar în prezent cooperativa noastră are în cont la bancă peste 80 milioane lei. Peste 1.500 de oameni s-au mutat în ultimii ani în case noi, peste 1.000 de copii învățați în școlile noastre, peste 450 de mașini proprietate personală circulă zilnic pe străzile asfaltate, asistența medicală se acordă într-un dispensar util cu tot ce este necesar. Intr-un cuvânt, a crescut permanent calitatea vieții noastre, fapt pentru care mulțumim din inimă partidului, secretarului său general.

A crescut continuu contribuția noastră la fondul de stat cu produse agroalimentare. Din gospodăriile personale au fost vândute, în 1982, pe bază de contract, peste 80 tone carne, 350 hl lapte de vacă, 10 tone înălbă și altele. Munca noastră a fost răsplătită de conducerea partidului și statului și ne mîndrim cu faptul că de două ori C.A.P. Gheorghe Doja a fost distinsă cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste”, de 7 ori

### CUVÎNTUL TOVARĂȘEI IOLANDA WILLMANN

Este un prilej de bucurie pentru noi să raportăm marelui stat al președinților consiliilor populare că indicațiile și orientările date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind sporirea contribuției consiliilor populare la dezvoltarea agriculturii, la transpunerea în viață a programelor de autoconducere și autoaprovizionare se îndeplinesc cu succes și de plăcută surpriză.

Consiliul popular al comunei Ozun, unde îmi desfășor activitatea, s-a preocupat de îndepărtarea — a spus vorbitorul — de transpunerea în viață a programelor de autoconducere și autoaprovizionare teritorială, de mobilizarea tuturor locuitorilor comunei la sporirea contribuției lor la dezvoltarea agriculturii, la transpunerea în viață a programelor de autoconducere și autoaprovizionare se îndeplinesc cu succes și de plăcută surpriză.

Asigur Conferința că vom acționa cu fermitate și pricepere pentru înfruntarea politicilor intransigente ale partidului, statului nostru, pentru dezvoltarea mai accentuată a economiei naționale, aducându-ne contribuția la înflorirea patriei noastre socialiste, la ridicarea ei pe tărnișii mai înalte de progres și civilizație.

### CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE STOLOJESCU

Mobilizați de prețioasele idei, țese și orientate cuprinses în marele Raport pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, l-a prezentat la Conferința Națională a partidului, Consiliul popular al orașului Orșova, sub conducerea comitetului organizatoric de partid, și-a intensificat activitatea consacrată îndeplinirii sarcinilor economico-sociale în profil teritorial pentru gospodărirea cu maximă eficiență a resurselor de materii prime și energie, recuperarea și reintroducerea în circuitul producției a materialelor refolosibile, accelerarea promovării progresului tehnic, creșterea productivității muncii fizice și a eficienței economice.

După ce a arătat că în anul 1982 sarcinile economice ale consiliului popular au fost îndeplinite cu 10 zile mai devreme, obținându-se suplimentar o producție netă în valoare de 20 milioane lei, că s-a pus, de asemenea, un accent deosebit pe îmbunătățirea activității din agricultură, asigurându-se folosirea mai eficientă a fondului funciar pentru producerea de legume și zarzavaturi, creșterea în fiecare gospodărie a populației a unui număr sporit de animale și păsări, vorbitorul a spus în continuare: Cu toate rezultatele bune pe care le-am obținut în realizarea sarcinilor economice, cit și în ceea ce privește buna gospodărire și înfrumusețarea a localității, sintem conștienți că în activitatea noastră s-au manifestat și unele deficiențe și neajunsuri. Astfel, nu am reușit să realizăm sarcinile de plan la investiții, nu s-au dat în folosință numărul de apartamente planificate, fapt ce a făcut ca, în anul 1982, orașul nostru să nu ocupe un loc fruntaș în întrecerea socială organizată între consiliile populare, cu toate că, numai cu doi ani în urmă, orașul Orșova i s-a conferit „Ordinul Muncii” clasa I.

Conferința la care participăm reprezintă încă o dovadă a preocupării permanente a tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului și președintele republicii, pentru dezvoltarea continuă a democrației socialiste, pentru exercitarea în condiții tot mai bune de către consiliile populare a atribuțiilor conferite prin lege de a conduce întreaga activitate economică-socială a județului, a tuturor localităților țării. În spiritul hotărârilor Congresului al XII-lea, al indicărilor tovarășul Nicolae Ceaușescu, Consiliul popular din comuna Bran, județul Brașov, a desfășurat o susținută muncă pentru sporirea producției agric-

Analizând cu exigență comunitățile în care consiliul popular a fost creat de prevederile Legii cu privire la obligațiile și răspunderile ce-i revin pentru gospodărirea și înfrumusețarea localității, sintem conștienți că avem încă neajunsuri, că n-am valorificat corespunzător rezervele de care dispunem. N-am acționat totdeauna cu toată responsabilitatea, cu spiritul de inițiativă și responsabilitate, care ne obligă să participăm eficient și la timpul potrivit la acțiunile de întreprindere și înfrumusețarea a zonelor verzi, la soluționarea propunerilor formulate cu ocazia întâlnirilor cu cetățenii nu a fost întrențată întreaga populație. Avem încă multe de făcut pentru valorificarea corespunzătoare a posibilităților și rezervei în ceea ce privește realizarea programului de dezvoltare a industriei mici și a prestărilor de servicii — fapt reflectat în lipsa unor unități prestatoare de servicii necesare populației și, mai ales, a calității activității celor care acționează în unele situații, lasă de dorit.

În continuare, vorbitorul a făcut o serie de propuneri care urmăresc folosirea mai rațională a combustibililor, valorificarea eficientă a cadrului natural și creșterea valorii turistice a zonei respective.

Asigur conducerea partidului și statului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului și președintele țării, a spus în încheiere vorbitorul, că vom acționa cu toată răspunderea pentru înlăturarea neajunsurilor manifestate în activitatea consiliului popular, că vom organiza și mobiliza exemplar toate forțele pentru a determina o participare angajantă, responsabilă, patriotică a tuturor cetățenilor la înfruntarea sarcinilor ce ne revin din hotărârile adoptate de Conferința Națională a partidului, cit și din măsurile ce se vor adopta la actuala conferință.

### CUVÎNTUL TOVARĂȘEI PAULINA NENCIU

Conferința la care participăm reprezintă încă o dovadă a preocupării permanente a tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului și președintele republicii, pentru dezvoltarea continuă a democrației socialiste, pentru exercitarea în condiții tot mai bune de către consiliile populare a atribuțiilor conferite prin lege de a conduce întreaga activitate economică-socială a județului, a tuturor localităților țării. În spiritul hotărârilor Congresului al XII-lea, al indicărilor tovarășul Nicolae Ceaușescu, Consiliul popular din comuna Bran, județul Brașov, a desfășurat o susținută muncă pentru sporirea producției agric-

zultate și mai bune, ne preocupăm în frumusețarea și stabilirea Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, să acționăm pentru a mobiliza întreaga suflare a localității, la înfruntarea indicatorilor de plan a programului de autoaprovizionare, cu atât mai mult cu cât calculele pe care le-am făcut ne arată, cu toată certitudinea, că fiecare gospodărie are un potențial real de creștere a producției și al tuturor locuitorilor din comuna Gheorghe Doja, deplina aderență față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, față de lupta neobosită pe care o ducem cu atitudine revoluționară și cu simț de răspundere față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pacea lumii, pentru buna înțelegere și colaborare între toate popoarele și țările planetei.

Asigur Conferința că vom intensifica munca politico-educativă de masă, în spiritul orientărilor cuprinses în Expunerea tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara din luna 1982, că vom înalta nivelul de cultură a masei, punind în valoare cu operativitate inițiativa cetățenească, că vom privi cu toată seriozitatea propunerile și criticile venite din partea cetățenilor, că vom organiza și responsabiliza comunist, patriotic, imprimat întregii activități economico-sociale și educative de partidul nostru, de secretarul său general, președintele republicii tovarășul Nicolae Ceaușescu.

### CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI PETRU ENACHE

Important forum național al democrației socialiste revoluționare, Conferința pe țară a președinților consiliilor populare se desfășoară la puțin timp de la Conferința Națională a Partidului Comunist Român, în clima de înaltă responsabilitate comunistă, patriotică, imprimat întregii activități economico-sociale și educative de partidul nostru, de secretarul său general, președintele republicii tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În aceste momente, asemeni întregului popor, exprimăm sentimentele de adâncă recunoștință și prețuire pentru conducătorul nostru, pentru tovarășul Nicolae Ceaușescu, care reprezintă în timpuriu care să asigure producții constante ridicate în zonele colinare și montane.

Dind glas adzeului unanime a tuturor locuitorilor din județul Covasna — români și maghiari — în spus, în încheiere vorbitorul, asigur conferința că acționăm într-o unică voință, nu vom recupeți nici un efort pentru ca sarcinile ce ne revin din documentele Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului să fie îndeplinite exemplar, contribuind astfel prin faptele noastre de muncă la realizarea marelui program de înflorire a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

Ne îndeplinim o îndatorire firească subliniind și în acest cadru contribuția inestimabilă a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la adințarea democrației în toate sectoarele activității economice și culturale. Prin frecvența întâlnirilor de lucru și dialogul deschis, fructuos cu toți oamenii muncii, cu lucrătorii din domeniul educației, prin indicațiile date cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a pus în evidență rolul hotărârilor în dezvoltarea învățămîntului, culturii și artei, în cultivarea spiritului militant, revoluționar, în munca de formare a omului nou, constructiv și responsabil în comunismul în România.

Consider o datorie de onoare ca pentru toate acestea, pentru dezvoltarea activitate pe care o desfășoară cu exemplară dăruire, cu înaltă competență și profesionalism în fața partidului și statului să exprim din partea noastră, a tuturor celor care activăm în frontul ideologic, cele mai alese sentimente de profundă cinstire și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, odată cu angajamentul de conștiință de a face totul pentru a fi la înălțimea încrederii acordate, pentru a acționa cu hotărâre în vederea îndeplinirii și ridicării pe o nouă treaptă a întregii activități educative, factor de seamă în progresul și înflorirea multilaterală a României socialiste.

După cum este cunoscut, ca urmare a preocupării statornice de tovarășul Nicolae Ceaușescu, personal a secretarului general al partidului, s-a asigurat o bază materială corespunzătoare cerințelor actuale ale învățămîntului și culturii, creșterea și dezvoltarea activității culturale-educative nu beneficiază în suficientă măsură de sprijinul și îndrumările necesare, iar căminele culturale nu au devenit în toate comunele puternice centre de educare a locuitorilor, de mobilizare lor la înfruntarea sarcinilor ce le revin.

Iată de ce organele și organizațiile de partid a datoria să ia măsuri ca întreaga activitate politico-educativă a consiliilor populare, a celorlalți factori educaționali să fie orientată spre realizarea neabătută a sarcinilor actualului cincinal, a obiectivelor stabilite de Conferința Națională privind îndeplinirea în condiții optime a sarcinilor de plan la toți indicatorii. După cum este cunoscut, în perioada care a trecut de la precedenta Conferință pe țară a președinților consiliilor populare, din inițiativa și sub îndrumarea a tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost elaborate și adoptate legi de însemnătate deosebită, care, dînd expresie noilor realități economice, pun la fața tuturor oamenilor muncii, a organelor puterii de stat sarcini de mare însemnătate pentru perfecționarea întregii activități, pentru creșterea cadrului profesional, pentru aplicarea și răspunderea reală a calității oamenilor muncii de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale. Va trebui ca prin întreaga muncă politico-educativă să asigurăm cunoașterea temeinică a conținutului acestor legi, a importanței participării cu părți sociale a

oamenilor muncii la constituirea fondului de dezvoltare economică, la înfruntarea principilor autoconducerii și autofinanțării în profil teritorial, să dezvoltăm răspunderea față de proprietatea socialistă, obligația tuturor de a veghea la apărarea și sporirea ei.

Ținînd seama de cerințele relevate în cuvintarea tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii din decembrie 1982, de obiectivele noii revoluții agrare, este necesar ca munca de educație să fie orientată spre asigurarea înțelegerii de către fiecare lucrător din agricultură, de către toți deținătorii de terenuri agricole a necesității de a-și spori eforturile în vederea creșterii producțiilor vegetale și animale, asigurării produselor agroalimentare pentru fondul de stat și acoperirea consumului propriu.

Sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, acționînd cu mai multă fermitate consiliile populare, ceilalți factori sint chemați să militeze permanent pentru instaurarea unor atitudini înaintate față de muncă și societate, pentru aplicarea neabătută a principiilor și normelor vieții și echității socialiste, a legilor țării. În acest scop trebuie să asigurăm formarea în fiecare colectiv a unei largi opinii de masă împotriva fenomenelor negative, pentru statornicirea unui climat de muncă și viață propice îndeplinirii cu maximă eficiență a sarcinilor economico-sociale.

În cadrul activității organelor și organizațiilor de partid, al întregii munci politico-educative, trebuie să punem, în continuare — așa cum ne-a îndat conducerea partidului — educaerea în spiritul patriotismului socialist, al răspunderii fiecărui cetățean față de patrie, partid și popor. Va trebui să cultivăm în rîndul fiecărui colectiv o atitudine de principala formă de manifestare a patriotismului azi o constituie angajarea responsabilă în înfruntarea sarcinilor ce-i revin din hotărârile de partid și de stat.

Un obiectiv de seamă al activității de educare patriotică trebuie să-l constituie dezvoltarea și în viitor în rîndul masei de oameni ai muncii a spiritului frăției, a unității întru respectabilă în jurul partidului, al secretarului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lupta pentru fuziunea socialismului și comunismului în România.

Prin întreaga muncă politico-educativă va trebui să manifestăm o atitudine mai combativă, să dăm o replică fermă influențelor ideologice străine, încercărilor cercurilor reacționare a denigra realizările istorice ale societății noastre.

Un accent mai mare va trebui pus în viitor pe educarea materiei de învățămînt și deplină viabilitate. Festivalul național „Cîntarea României” — strălucită inițiativă a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, — a determinat o amplă participare de masă la creșterea și dezvoltarea științifică și cultural-artistică, punînd în evidență neputzibilul izvor de talente și aptitudini, de inițiativă novatoare, geniul creator al poporului nostru. Așa cum a afirmat la Conferința Națională a partidului, se poate spune cu deplin teamă că, odată cu realizările de seamă obținute în dezvoltarea economică a patriei, învățămîntul, arta și cultura noastră vor cunoaște o dezvoltare, aducîndu-și contribuția la formarea omului nou, la progresul general al societății noastre.

După ce a scos în evidență o serie de lipsuri ce se mențin în activitatea organelor și organizațiilor de partid, a consiliilor populare, a celorlalți factori educaționali în ceea ce privește îndrumarea complexei activități culturale și de învățămînt, vorbitorul a spus:

Secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a subliniat cu deosebită claritate la Conferința Națională a partidului rolul hotărârilor pe care îl are în etapa și în condițiile actuale punerea în prim plan a factorilor calitativi și de creștere a eficienței în asigurarea dezvoltării în continuare a economiei naționale. Aceasta presupune și o concentrare mai susținută a eforturilor educative spre factorul hotărâtor al producției, al activității în toate domeniile — omul muncii.

Trbuie relevat însă că mai există colective de muncă în care nu s-a desfășurat o activitate politico-educativă de masă, măsura cerințelor și exigențelor educative actuale. Se acționează insuficient pentru cunoașterea și însușirea temeinică, de către toți cetățenii, pentru aplicarea și dezvoltarea activității economico-financiar, a noii revoluții agrare, ale autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale.

Dezbaterea din cadrul învățămîntului politico-ideologic, proaprea prin conferințe eticiste marcate uneori de formalism, nu se desprind întotdeauna învățămînt și concluzii pentru activitatea practică. În numeroase case de cultură și cluburi de tineret, activitățile culturale-educative nu beneficiază în suficientă măsură de sprijinul și îndrumările necesare, iar căminele culturale nu au devenit în toate comunele puternice centre de educare a locuitorilor, de mobilizare lor la înfruntarea sarcinilor ce le revin.

Iată de ce organele și organizațiile de partid a datoria să ia măsuri ca întreaga activitate politico-educativă a consiliilor populare, a celorlalți factori educaționali să fie orientată spre realizarea neabătută a sarcinilor actualului cincinal, a obiectivelor stabilite de Conferința Națională privind îndeplinirea în condiții optime a sarcinilor de plan la toți indicatorii. După cum este cunoscut, în perioada care a trecut de la precedenta Conferință pe țară a președinților consiliilor populare, din inițiativa și sub îndrumarea a tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost elaborate și adoptate legi de însemnătate deosebită, care, dînd expresie noilor realități economice, pun la fața tuturor oamenilor muncii, a organelor puterii de stat sarcini de mare însemnătate pentru perfecționarea întregii activități, pentru creșterea cadrului profesional, pentru aplicarea și răspunderea reală a calității oamenilor muncii de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale. Va trebui ca prin întreaga muncă politico-educativă să asigurăm cunoașterea temeinică a conținutului acestor legi, a importanței participării cu părți sociale a

realității științifice a oamenilor muncii. Organele și organizațiile de partid, consiliile populare și ceilalți factori a datoria să se ocupe sistematic de lărgirea orizontului științific al oamenilor muncii, de combaterea influențelor retrograde, mistice.

În ansamblul muncii de educație, în spiritul hotărârilor adoptate la Congresul al II-lea la educației politice și culturale socialiste va trebui să unim mai strîns forțele de care dispunem, pentru a realiza o calitate nouă, superioară a muncii culturale-artistice, să îmbunătățim conținutul manifestărilor din cadrul Festivalului național „Cîntarea României”.

Vorbitorul a arătat în continuare că pentru ridicarea nivelului calitativ al întregii activități educative este necesar ca toți factorii care au răspundere în acest domeniu — Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Ministerul Educației și Învățămîntului, Consiliul Cultural și Educației Socialiste să acționeze cu toată răspunderea în îndeplinirea atribuțiilor ce le au.

Ținînd seama de necesitatea eliminării lipsurilor care s-au manifestat în activitatea de partid — organele și organizațiile de partid a datoria să asigure ca toate consiliile populare să fructifice cu maximum de eficiență cadrul organizatoric stabil de învățămînt, să asigure cu deplină implicare tot mai accentuată a activității de partid, de stat și sociale, exercitarea simultană de către o serie de cadre din domeniul propagandei politice și culturale, să asigure funcții pe linie de partid și de stat. La rîndul lor, consiliile populare trebuie să asigure îndrumarea și controlul permanent, îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă ale însoțitorilor școlare și a comitetelor de cultură și educație socialistă, să acționeze pentru ridicarea spiritului de răspundere al acestor organe în înfruntarea sarcinilor ce le revin din hotărârile de partid și de stat.

Punînd în valoare experiența acumulată, concluziile și învățămîntele ce se vor desprinde din lucrările actualei conferințe — a spus în încheiere vorbitorul — va trebui să acționăm cu fermitate pentru a transpune în viață orientările și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în vederea îndeplinirii hotărârilor Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale astfel încît activitatea politico-ideologică și cultural-educativă să contribuie într-o măsură sporită la creșterea gradului de civilizație al națiunii noastre, la înflorirea și propășirea scumpei noastre patrii — România socialistă.

Spunînd toate acestea, nu putem trece neapăsate peste unele deficiențe, peste unele neajunsuri, care s-au manifestat în activitatea consiliilor populare și a fostilor și valorificat în suficientă măsură resursele existente pe plan local, nu a acordat atenția cuvenită ridicării nivelului calitativ al activității desfășurate în cadrul consiliilor populare și care continuă a legații de muncă și de locuit și de viață tot mai bune.

Aplicînd indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, am acordat și noi o atenție specială dezvoltării industriei mici și prestărilor de servicii, ceea ce ne-a permis să punem mai bine în valoare resursele locale de materii prime și materiale și să folosim mai eficient forțele de muncă de care fiecare dispunem. Ca urmare, numai în cadrul consiliului popular al comunei noastre funcționează un număr de 12 secții de prestări servicii. Datorită muncii bine organizate a celor 150 de oameni încadrați în aceste sectoare, am reușit să satisfacem cerințele populației cu o gamă variată de servicii și chiar cu unele produse necesare gospodăriei țărănești. Ne-am creat, totodată, resurse în vederea autofinanțării. Numai în anul 1982, spre exemplu, am depășit planul de venituri proprii cu 7,5 milioane lei.

În lumina sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara C.C. al P.C.R. din luna 1982, consiliul popular comunal din Săliște de Sus a acordat o atenție deosebită dezvoltării învățămîntului, integrării acestuia în activitatea economico-financiară, a noii revoluții agrare, ale autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale.

Iată de ce organele și organizațiile de partid a datoria să ia măsuri ca întreaga activitate politico-educativă a consiliilor populare, a celorlalți factori educaționali să fie orientată spre realizarea neabătută a sarcinilor actualului cincinal, a obiectivelor stabilite de Conferința Națională privind îndeplinirea în condiții optime a sarcinilor de plan la toți indicatorii. După cum este cunoscut, în perioada care a trecut de la precedenta Conferință pe țară a președinților consiliilor populare, din inițiativa și sub îndrumarea a tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost elaborate și adoptate legi de însemnătate deosebită, care, dînd expresie noilor realități economice, pun la fața tuturor oamenilor muncii, a organelor puterii de stat sarcini de mare însemnătate pentru perfecționarea întregii activități, pentru creșterea cadrului profesional, pentru aplicarea și răspunderea reală a calității oamenilor muncii de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale. Va trebui ca prin întreaga muncă politico-educativă să asigurăm cunoașterea temeinică a conținutului acestor legi, a importanței participării cu părți sociale a

de dintre cele mai vechi urme de cultură românească în limba națională au apărut în istoria noastră în pămintul nostru, în vechiul Maramureș voleiat. Acest fapt glăsuiește pregnant despre setea de cultură a populației românești din acest colț septentrional de țară. Existența unei școli românești în comuna noastră este o dovadă în plus în fața istoriei, în fața istoriei al XVIII-lea se înscrie pe linia unei vieți culturale proprii, stimulînd acțiunile în vederea păstrării ființei naționale și emancipării sociale.

Spunînd toate acestea, nu putem trece neapăsate peste unele deficiențe, peste unele neajunsuri, care s-au manifestat în activitatea consiliilor populare și a fostilor și valorificat în suficientă măsură resursele existente pe plan local, nu a acordat atenția cuvenită ridicării nivelului calitativ al activității desfășurate în cadrul consiliilor populare și care continuă a legații de muncă și de locuit și de viață tot mai bune.

Aplicînd indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, am acordat și noi o atenție specială dezvoltării industriei mici și prestărilor de servicii, ceea ce ne-a permis să punem mai bine în valoare resursele locale de materii prime și materiale și să folosim mai eficient forțele de muncă de care fiecare dispunem. Ca urmare, numai în cadrul consiliului popular al comunei noastre funcționează un număr de 12 secții de prestări servicii. Datorită muncii bine organizate a celor 150 de oameni încadrați în aceste sectoare, am reușit să satisfacem cerințele populației cu o gamă variată de servicii și chiar cu unele produse necesare gospodăriei țărănești. Ne-am creat, totodată, resurse în vederea autofinanțării. Numai în anul 1982, spre exemplu, am depășit planul de venituri proprii cu 7,5 milioane lei.

În lumina sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara C.C. al P.C.R. din luna 1982, consiliul popular comunal din Săliște de Sus a acordat o atenție deosebită dezvoltării învățămîntului, integrării acestuia în activitatea economico-financiară, a noii revoluții agrare, ale autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale.

Iată de ce organele și organizațiile de partid a datoria să ia măsuri ca întreaga activitate politico-educativă a consiliilor populare, a celorlalți factori educaționali să fie orientată spre realizarea neabătută a sarcinilor actualului cincinal, a obiectivelor stabilite de Conferința Națională privind îndeplinirea în condiții optime a sarcinilor de plan la toți indicatorii. După cum este cunoscut, în perioada care a trecut de la precedenta Conferință pe țară a președinților consiliilor populare, din inițiativa și sub îndrumarea a tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost elaborate și adoptate legi de însemnătate deosebită, care, dînd expresie noilor realități economice, pun la fața tuturor oamenilor muncii, a organelor puterii de stat sarcini de mare însemnătate pentru perfecționarea întregii activități, pentru creșterea cadrului profesional, pentru aplicarea și răspunderea reală a calității oamenilor muncii de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale. Va trebui ca prin întreaga muncă politico-educativă să asigurăm cunoașterea temeinică a conținutului acestor legi, a importanței participării cu părți sociale a

de dintre cele mai vechi urme de cultură românească în limba națională au apărut în istoria noastră în pămintul nostru, în vechiul Maramureș voleiat. Acest fapt glăsuiește pregnant despre setea de cultură a populației românești din acest colț septentrional de țară. Existența unei școli românești în comuna noastră este o dovadă în plus în fața istoriei, în fața istoriei al XVIII-lea se înscrie pe linia unei vieți culturale proprii, stimulînd acțiunile în vederea păstrării ființei naționale și emancipării sociale.

Spunînd toate acestea, nu putem trece neapăsate peste unele deficiențe, peste unele neajunsuri, care s-au manifestat în activitatea consiliilor populare și a fostilor și valorificat în suficientă măsură resursele existente pe plan local, nu a acordat atenția cuvenită ridicării nivelului calitativ al activității desfășurate în cadrul consiliilor populare și care continuă a legații de muncă și de locuit și de viață tot mai bune.

Aplicînd indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, am acordat și noi o atenție specială dezvoltării industriei mici și prestărilor de servicii, ceea ce ne-a permis să punem mai bine în valoare resursele locale de materii prime și materiale și să folosim mai eficient forțele de muncă de care fiecare dispunem. Ca urmare, numai în cadrul consiliului popular al comunei noastre funcționează un număr de 12 secții de prestări servicii. Datorită muncii bine organizate a celor 150 de oameni încadrați în aceste sectoare, am reușit să satisfacem cerințele populației cu o gamă variată de servicii și chiar cu unele produse necesare gospodăriei țărănești. Ne-am creat, totodată, resurse în vederea autofinanțării. Numai în anul 1982, spre exemplu, am depășit planul de venituri proprii cu 7,5 milioane lei.

În lumina sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara C.C. al P.C.R. din luna 1982, consiliul popular comunal din Săliște de Sus a acordat o atenție deosebită dezvoltării învățămîntului, integrării acestuia în activitatea economico-financiară, a noii revoluții agrare, ale autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale.

Iată de ce organele și organizațiile de partid a datoria să ia măsuri ca întreaga activitate politico-educativă a consiliilor populare, a celorlalți factori educaționali să fie orientată spre realizarea neabătută a sarcinilor actualului cincinal, a obiectivelor stabilite de Conferința Națională privind îndeplinirea în condiții optime a sarcinilor de plan la toți indicatorii. După cum este cunoscut, în perioada care a trecut de la precedenta Conferință pe țară a președinților consiliilor populare, din inițiativa și sub îndrumarea a tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost elaborate și adoptate legi de însemnătate deosebită, care, dînd expresie noilor realități economice, pun la fața tuturor oamenilor muncii, a organelor puterii de stat sarcini de mare însemnătate pentru perfecționarea întregii activități, pentru creșterea cadrului profesional, pentru aplicarea și răspunderea reală a calității oamenilor muncii de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale. Va trebui ca prin întreaga muncă politico-educativă să asigurăm cunoașterea temeinică a conținutului acestor legi, a importanței participării cu părți sociale a

de dintre cele mai vechi urme de cultură românească în limba națională au apărut în istoria noastră în pămintul nostru, în vechiul Maramureș voleiat. Acest fapt glăsuiește pregnant despre setea de cultură a populației românești din acest colț septentrional de țară. Existența unei școli românești în comuna noastră este o dovadă în plus în fața istoriei, în fața istoriei al XVIII-lea se înscrie pe linia unei vieți culturale proprii, stimulînd acțiunile în vederea păstrării ființei naționale și emancipării sociale.

Spunînd toate acestea, nu putem trece neapăsate peste unele deficiențe, peste unele neajunsuri, care s-au manifestat în activitatea consiliilor populare și a fostilor și valorificat în suficientă măsură resursele existente pe plan local, nu a acordat atenția cuvenită ridicării nivelului calitativ al activității desfășurate în cadrul consiliilor populare și care continuă a legații de muncă și de locuit și de viață tot mai bune.

Aplicînd indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, am acordat și noi o atenție





# Incheierea vizitei de prietenie a Majestăţii Sale regele Hussein Ibn Talal al Regatului Hasemit al Iordaniei



## Plecarea din Capitală

(Urmare din pag. 1)

aerport. Erau prezenti tovarăşii Gheorghe Rădulescu, Gheorghe Oprea, Ludovic Fazekas, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Stefan Andrei, Mişu Dobrescu, Constantin Olteanu, Ion M. Nicolae, viceprim-ministru al guvernului, precum şi ministri, conducători de instituţii centrale, generali. Era de faţă ambasadorul Regatu-

lui Hasemit al Iordaniei la Bucureşti, Nasir Dalayneh.

Pe asemenea, se aflau de faţă şefi de misiuni diplomatice ai unor ţări arabe acreditate la Bucureşti, membri ai Reprezentanţei permanente a Organizaţiei pentru Eliberarea Palestinei în ţara noastră, precum şi directorul Centrului de informare al O.N.U. la Bucureşti.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a salutat la despartire la scara avionului, personalităţile iordaniene care l-au însoţit pe suveranul hasemit în vizita în ţara noastră: Ahmad Lozi, şeful curţii regale hasemite, general lt. Sharif Zeid Bin Shaker, comandant în exerciţiu al forţelor armate iordaniene, Marwan Kassem, ministrul afacerilor externe, alte oficialităţi.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi-a luat un călduros rămas bun de la Majestatea Sa regele Hussein Ibn Talal. Cei doi şefi de stat şi-au strins cu căldură mâinile, s-au îmbrăţişat. Un grup de pionieri a oferit tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi regelui Hussein buchetele de flori.

# COMUNICAT COMUN

La invitaţia tovarăşului Nicolae Ceauşescu, preşedintelui Republicii Socialiste România, Majestatea Sa regele Hussein Ibn Talal al Regatului Hasemit al Iordaniei a efectuat o vizită de prietenie în Republica Socialistă România, în perioada 17-18 februarie 1983.

În cursul vizitei, înaltul oaspete iordanian şi persoanele care l-au însoţit s-au bucurat de o primire cordială, expresie a bunelor relaţii de colaborare şi cooperare pe multiple planuri statornicite între România şi Iordanii şi a sentimentelor de prietenie, stimă şi respect pe care şi le nutresc reciproc popoarele celor două ţări.

Preşedintele Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şi regele Hussein Ibn Talal al Regatului Hasemit al Iordaniei au purtat convorbiri oficiale, desfăşurate într-o atmosferă cordială, de deplină înţelegere şi respect reciproc.

În cursul convorbirilor a fost exprimată satisfacţia ambelor părţi pentru noua întâlnire româno-iordaniană la nivel înalt care permite continuarea dialogului fructuos dintre preşedintele României şi regele Iordaniei. Cei doi şefi de stat au exprimat hotărârea lor de a menţine

contacte strînse între ei, cu scopul promovării dezvoltării raporturilor dintre cele două ţări.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi regele Hussein Ibn Talal au relevat satisfacţia lor faţă de intensificarea şi diversificarea raporturilor de prietenie şi cooperare reciproc avantajoase dintre România şi Iordanii pe plan politic, economic, cultural şi tehnico-stiinţific şi în alte domenii de interes reciproc şi au considerat necesar să se acţioneze şi în viitor, cu toată fermitatea, pentru a se alunge la creşterea accentuată a acestor raporturi, îndeosebi pe planul schimburilor comerciale şi al cooperării economice. Cei doi şefi de stat au indicat ca atenţia să se concentreze în viitor, în special, în domeniile petrolului, chimiei, energiei, minerului, transporturilor şi agriculturii, atât prin largirea participării la proiectele şi programele realizate în comun până acum, cât şi prin abordarea unor proiecte noi, prioritare. Ei au subliniat importanţa activităţii Comisiei mixte guvernamentale româno-iordaniene de cooperare economică şi tehnică şi au fost de acord ca la viitoarea sesiune a acesteia, care urmează să aibă loc la Amman, în martie 1983, să se stabili-

ască un program comun de acţiune care să permită realizarea sarcinilor şi obiectivelor de deosebită importanţă stabilite de preşedintele României şi regele Iordaniei cu prilejul întâlnirii de la Amman, din iunie 1982. Această sesiune va examina, de asemenea, posibilităţile de extindere a cadrului juridic al relaţiilor bilaterale.

Preşedintele Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şi regele Regatului Hasemit al Iordaniei, Hussein Ibn Talal, au făcut un amplu schimb de păreri cu privire la problemele majore actuale ale vieţii internaţionale, îndeosebi în legătură cu cele referitoare la pacea şi securitatea mondială, la reglementarea disputelor dintre state pe cale paşnică, la situaţia din Orientul Mijlociu şi eforturile care se fac pentru realizarea unei soluţii globale, a unei păci juste şi durabile în această regiune, la edificarea securităţii şi cooperării în Europa, la lichidarea decalajelor dintre statele sărace şi cele bogate şi instaurarea noi ordini economice internaţionale, la necesitatea trecerii la măsuri urgente de dezarmare, şi în primul rând de dezarmare nucleară, la necesitatea ca ţările mici şi mijlocii,

# VIATA INTERNAȚIONALĂ

LONDRA

## Adunare festivă consacrată omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarăşului Nicolae Ceaușescu

LONDRA 18 (Agerpres). — În cadrul acţiunilor de omagiere a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarăşului Nicolae Ceaușescu, preşedintele Republicii Socialiste România, sub egida Uniunii naţionale a muncitorilor feroviarilor din Marea Britanie, la Londra a avut loc o adunare festivă.

Despre personalitatea şi activitatea internaţională a şefului statului român a vorbit Tom Ham, preşedintele uniunii, care a evocat îndelungata activitate desfăşurată de preşedintele Nicolae Ceaușescu pe linia edificării noi societăţi în România şi a promovării unei politici active de pace şi colaborare internaţională. În acest context, s-au prezentat pe larg recentele propuneri avansate de ţara noastră în domeniul dezarmării, subliniindu-se că „România a prezentat cu curaj propuneri de reducere efectivă a cursei şi producţiei de armamente, oferind un exemplu practic prin luarea de măsuri unilaterale pe linia reducerii, în mai multe etape, a propriilor cheltuieli militare”.

Vorbitorul a arătat, în continuare, că relaţiile româno-britanice cunosc un ritm ascendent, mai ales după vizita de stat efectuată în

Marea Britanie de preşedintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăşa Elena Ceaușescu, la invitaţia reginei Elisabeta a II-a şi a ducelui de Edinburgh, în iunie 1978. S-a subliniat că în acest cadru s-au dezvoltat şi relaţiile dintre uniunile sindicale din cele două ţări.

Cu acest prilej a fost organizată o expoziţie documentară de fotografie şi de carte românească, la loc de frunte fiind prezentate lucrări de autori britanici dedicate vieţii şi activităţii preşedintelui României, precum şi operele sale alese. Întregul set de lucrări expuse — peste 70 de volume — au fost donate bibliotecii organizatorilor.

A participat un numeros public — membri din conducerea uniunii sindicale, deputaţi, reprezentanţi ai autorităţilor londoneze, ziarişti.

## Sporirea producţiei industriale în R. P. Polonă

VARSOVIA 18 (Agerpres). — După cum informează agenţia P.A.P., producţia industrială socialistă din R.P. Polonă a fost, în cursul lunii ianuarie, cu 18 la sută mai mare comparativ cu perioada similară a anului trecut. Volumul producţiei industriale extractive a sporit cu 5 la sută, iar cel al industriei de prelucrare a crescut cu 19 la sută faţă de ianuarie 1982. Sporuri însemnate au fost realizate la producţia de oţel, lămi, ţevi, zinc, cositor, maşini de spălat, automobile, tractoare agricole, acumulatori, mase plastice, fibre chimice, hirtie, tesături de lînă şi bumbac.

## Încetarea din viaţă a preşedintelui Partidului Comunist Libanez

BEIRUT 18 (Agerpres). — Preşedintele Partidului Comunist Libanez, Nicolas Chaoui, a încetat din viaţă, în Beirut, în urma unei intervenţii chirurgicale pentru a unei crize cardiace — anunţând un comunicat al Partidului Comunist Libanez.

Născut la Tripoli, în Liban, în 1912, Nicolas Chaoui a intrat în partidul comunist în anul 1934. A devenit membru general al partidului în anul 1945, iar în anul 1950 a fost ales preşedinte al partidului.

ALGER

## Întîlnire a şefului delegaţiei române cu preşedintele Consiliului Naţional Palestinian

ALGER 18 (Agerpres). — Tovarăşul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întâlnit cu Khaled Al-Fahoum, preşedintele Consiliului Naţional Palestinian.

În numele Consiliului Naţional Palestinian, al poporului palestinian şi al său personal, Khaled Al-Fahoum a rugat să se transmită preşedintelui Nicolae Ceaușescu vii şi profunde mulţumiri pentru poziţia fermă şi constantă, pentru sprijinul eficient şi consecvent acordat poporului palestinian şi cauzei sale drepte.

Cu prilejul convorbirilor care a avut loc, Khaled Al-Fahoum a subliniat însemnătatea deosebită a actualei sesiuni a Consiliului Naţional Palestinian, chemată să stabilească liniile

viitoare de acţiune ale mişcării palestinene şi care va demonstra o dată în plus unitatea politică şi de acţiune în jurul Comitetului Executiv al Organizaţiei pentru Eliberarea Palestinei şi a preşedintelui Yasser Arafat, unitatea naţională a poporului palestinian. El a adresat mulţumiri pentru prezenţa delegaţiei ţării noastre la lucrările Consiliului Naţional Palestinian, relevând că această constituţie o nouă expresie a relaţiilor de prietenie şi solidaritate militantă statornicite între Organizaţia pentru Eliberarea Palestinei şi Partidul Comunist Român şi România.

La întâlnire a participat ambasadorul Republicii Socialiste România la Alger, Marin Rădoi.

## Lucrările reuniunii general-europene de la Madrid

MADRID 18 (Agerpres). — Lucrările reuniunii general-europene de la Madrid s-au concentrat, în ultimele zile, în principal, în cele şase grupe neoficiale de redactare, trecându-se astfel de la dezbaterile generale din plenară la un proces complex de consultări şi negocieri concrete. Acestea au ca obiectiv lărgirea ariei de acord în legătură cu problemele deschise din proiectul Documentului final al reuniunii. În actuala etapă a reuniunii de la Madrid se face simţit un efort de a propune a punctelor de vedere ale statelor participante în legătură cu o serie de chestiuni în suspensie. În alte probleme importante însă,

care rămân a fi soluţionate pentru încheierea cu rezultate pozitive a reuniunii, poziţiile continuă să fie substanţial diferite.

Majoritatea delegaţiilor apreciază, de aceea, că în activitatea imprevizibilă şi dinamică a reuniunii trebuie să se facă un efort deosebit pentru ca să se ajungă la un acord de principiu în cursul reuniunii de la Madrid. În actuala etapă a reuniunii de la Madrid se face simţit un efort de a propune a punctelor de vedere ale statelor participante în legătură cu o serie de chestiuni în suspensie. În alte probleme importante însă,

# IDEI ŞI TEZE NOUATOARE ÎN GÎNDIREA POLITICĂ ŞI ACTIVITATEA INTERNAȚIONALĂ A PREŞEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Șintezând trăsăturile etapei istorice pe care o parcurgem în prezent — etapă la care început este marcat de Congresul al IX-lea și a cărei desfășurare este jalonată de hotărârile adoptate la Congresul al X-lea, al XI-lea și al XII-lea și la Conferințele Naționale ale Partidului Comunist — înțelegem că o mare patrică faptul că ERA CEAUȘESCU, imprimând dezvoltării economice-socială a României un dinamism fără precedent, un nemăsurat avânt creator al maselor, constituie etapa cea mai rodnică din întreaga istorie a patriei, că în ultimii 18 ani de când se află în fruntea partidului și statului puternică personalitate, omul de excepție care este tovarășul Nicolae Ceaușescu, gîndirea politică și acțiunea sa revoluționară și-au pus din plin amprenta asupra cursului ascendent, novator al edificării societății socialiste românești contemporane.

Experiența construirii socialismului în România exprimă cu forță de netăgăduit a faptelor modul în care Partidul Comunist Român a reușit să soluționeze probleme vitale ale țării noastre: lichidarea înăpoierei economice și realizarea unei noi civilizații materiale; crearea unei vieți mai bune pentru masele largi muncitoare; lichidarea oricărei exploatare și discriminări sociale și naționale; realizarea egalității depline în drepturi pentru toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, creșterea nivelului de trai și direcția sa efectivă la conducerea societății; fărâșirea unității de nezdruccinată a întregului popor în jurul partidului, a unității depline de interes, aspirații și țeluri a tuturor claselor și categoriilor sociale.

Societatea în care trăim este o societate liberă și demnă, prosperă și unită. Toate realitățile prezentului, toate marile împliniri și aspirații sint indisolubil legate de activitatea Partidului Comunist Român, de gîndirea novatoare și activitatea prodigioasă a excepționalei personalități politice și de stat a președintelui Nicolae Ceaușescu.

Prin acțiunea sa revoluționară, prin fapta creatoare, prin identificarea permanentă cu năzuințele și aspirațiile mării, partidul a dobîndit un imens prestigiu în rîndul maselor largi de oameni ai muncii, a devenit — cu deplină legitimitate istorică — centrul vital al națiunii noastre, forța dinamizatoare a tuturor clasurilor și energiilor creatoare ale poporului. Astăzi, unitatea de nezdruccinată a întregului popor în jurul partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu reprezintă o puternică forță a progresului multilateral al patriei. „Unirea muncitorimii, tărînimii, intelectualității și celorlalte categorii de oameni ai muncii, fără deosebire de naționalitate, în jurul partidului — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — constituie factorul hotărîtor al marilor biruințe dobîndite de poporul nostru. Întărirea continuă a acestei unități reprezintă garanția sigură a mersului nostru înainte pe drumul socialismului”.

Realizarea marilor idealuri de libertate și independență, ca și dorința de pace constituie, de altfel, visul de aur al tuturor fiilor acestui pămînt încă din cele mai îndepărtate timpuri. Poporul român, format în spiritul carpa-dunăreanoponic și statornic pe ambii versanți ai munților, li sint definitorii dintotdeauna trăsăturile originii comune și, de aici, năzuința fierbinte de a se uni într-un singur cor politic, dorința sinceră de a trăi în pace cu vecinii, precum și cu toate necămirile pe care le-a așezat soarta alături de el. Dovada: în decurs de două milenii acest popor nu a dus decît războaie de apărare, și acestea împotriva voinței sale, pentru salvarea și supraviețuirea neamului. Iar ideea de unitate stă la originea lui. Încă din adîncul istoriei lor, românii s-au simțit, în felul de a fi, de a munci, de a vorbi și de a gîndi, uniți și aceiași. Înfruntînd vicisitudinile istoriei, ei se simțeau frați, răsăritii din aceeași rădăcină daco-română. De aceea, gîndul de a se uni într-un stat încheiat între granițele lui firești l-a urmărit pe strămoșii generațiilor de astăzi ca o umbră a propriei istorii.

Astăzi li este dat României socialiste, Partidului Comunist Român, care a conferit o nouă strălucire și un conținut nou ideii de unitate, să împlinească idealul și năzuința rămasă atunci inscristă ca desiderate. Dezvoltarea economico-socială a patriei, creșterea vigorosă în acești ani a potențialului material și spiritual al societății noastre oferă o imagine concludentă, materializată în fapte de muncă, a uriaselor eforturi creatoare pe care socialismul le-a

unității de gînd, de voință și de faptă a întregii națiuni, mobilizînd masele largi de oameni ai muncii la împlinirea marilor obiective de progres și dezvoltare care jalonează noua istorie a României socialiste.

## Unitatea întregului popor — fundament al politicii de pace a României socialiste

Eduard EISENBURGER  
vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste

socialiste a maselor, constituie garanția drumului spre noi și mărește împliniri, a transpunerii în viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, a ridicării României pe noi trepte de progres și civilizație. Pe acest fundament de grănit se întemeiază nu numai politica internă, ci și politica externă a partidului și statului român, laturl între care există o strînsă unitate dialectică, de imbinîndu-se în mod armonios și condiționîndu-se reciproc.

În cadrul acestor corelații organice, politica internă reprezintă un suport tot mai puternic pentru afirmarea politicii externe a țării. În timp ce, la rîndul său, politica internațională a Republicii Socialiste România, in-

temeiată ferm pe respectul principiilor egalității depline în drepturi, suveranității și independenței naționale, dreptului sacru al fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta, se constituie într-o condiție esențială a împlinirii aspirațiilor pașnică ale poporului nostru, a ridicării necontenite a nivelului său de viață, a prosperității națiunii române socialiste și, totodată, constituie o contribuție de seamă, activă, la afirmarea în lume a unor relații inter-

naționale noi, cu adevărat democratice, la triumful cauzei socialismului, progresului și păcii. Partidul Comunist Român, România socialistă, întregul nostru popor pleacă de la faptul că pacea constituie bunul suprem al omenirii, dreptul fundamental al fiecărui om și al tuturor popoarelor și că nu există altul mod în care toți fiii națiunii noastre socialiste li urmează îndemnul și chemările reprezentative, totodată, o dovadă supremă a unității de monolit care caracterizează societatea noastră de azi, a faptului că această unitate, fărîșită în jurul unor mari idealuri și al unei mari personalități a lumii contemporane — tovarășul Nicolae Ceaușescu — constituie pentru noi toți o strălucită identitate în timp și în istorie.

Activitatea pe tărîm internațional al tovarășului Nicolae Ceaușescu este puternic marcată de continuitatea și consecvența eforturilor consacrate împlinirii securității și păcii în Europa și în întreaga lume, trecerii la măsuri practice, concrete de dezarmare, îndeosebi de dezarmare nucleară, lichidării subdezvoltării și realizării noi ordini economice mondiale, creării tuturor condițiilor pentru participarea tuturor statelor, fără nici o discriminare, la viața internațională, la clădirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Partidul Comunist Român, România socialistă, poporul nostru au adresat în repetate rînduri, prin vocea celui mai autorizat reprezentant al său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, chemarea către toate popoarele lumii de a face totul, pînă la sacrificarea ultimelor rezerve, eforturilor în lupta pentru dezarmare, pace și colaborare egală în drepturi între națiuni. Numeroasele și mai ales recente inițiativă de pace, curajoase demersuri internaționale întreprinse de conducătorul Româ-

nii socialiste în vederea înlăturării gravului pericol al războiului care planează asupra Europei și lumii întregi, rezoluția o nouă trapașă superioară, a concepției și acțiunilor de politică externă ale partidului și statului nostru.

Apelul nostru de dezarmare și pace lansat de Frontul Democratiei și Unității Socialiste, amplele acțiuni de masă, mitinguri, demonstrații, marsuri, care au culminat cu marea adunare populară din București, suita de manifestări care continuă și care se bucură de un larg ecou internațional demonstrează fermitatea cu care întregul nostru popor militază în spiritul politicii de pace, dezarmare și colaborare internațională a României promovate neobosit de conducătorul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În același timp, devine evident faptul că întreaga politică a partidului nostru de promovare a păcii și colaborării, de făurire a unei lumi mai bune și mai drepte, strălucite ideii și inițiativă ale tovarășului Nicolae Ceaușescu sint puternic fundamentate pe voința unică a tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, pe dorința arzătoare a poporului român de a trăi și de a munci în libertate, liniste și fericire.

Politica externă a Partidului Comunist Român și a Republicii Socialiste România, al cărei arhitect și inspirator este tovarășul Nicolae Ceaușescu, prezintă activă la dezbateră și soluționarea tuturor marilor probleme mondiale, pozițiile realiste, profund constructive adoptate în toate împrejurările l-au impus pe conducătorul partidului și statului nostru ca o personalitate de înaltă autoritate și prestigiu a vieții politice contemporane, stimată și întîmpinată cu respect pe toate meridianele planetei, pretutindeni unde duce mesajul profund umanist de pace și prietenie al poporului român, al României socialiste.

Sintem mîndri că avem în fruntea partidului și a țării un asemenea strălucit conducător, în a cărui gîndire și acțiune își regăsim intrinsecă și înaltă direcție, în care progres și colaborare între popoarele lumii și, totodată, năzuințele și interesele supreme ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, din scumpa noastră patrie — Republica Socialistă România.

## Agentele de presă transmit:

NEGOCIERILE SOVIETO-AMERICANE LA GENÈVA a avut loc o nouă reuniune plenară a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. participante la tratativele privind limitarea armamentelor nucleare în Europa — informează agenția T.A.S.S.

CANDIDATURA. Senatorul american Gary Hart (democrat, reprezentînd statul Colorado) a anunțat oficial, într-o declarație făcută la Denver, candidatura sa la obținerea investiturii din partea Partidului Democrat pentru alegerile prezidențiale din 1984 — informează agenția France Presse, menționînd că, după senatorul Alan Cranston, Hart este al doilea candidat democrat ce se lansează oficial în cursa pentru Casa Albă.

SEISM ÎN INSULA JAPONEZĂ HOKKAIDO. Un cutremur a avut loc în insula niponă care are o populație de 7 milioane de locuitori, în zona Kushiro și în regiunile învecinate. Serviciul seismologic nipon a precizat că epicentrul cutremurului a fost localizat într-un punct aflat la 40 km adîncime în largul coastelor regiunii Kushiro.

TEST NUCLEAR SUBTERAN ÎN NEVADA. Ministerul Energiei al S.U.A. a anunțat că Statele Unite au efectuat joi, în deșertul Nevada, un test nuclear subteran, în cadrul căruia a fost detonat un dispozitiv cu forță mare, mică decît cea de la testul de 20 kilotone de trinitrotoluen — informează agențiile France Presse și Reuter, precizînd că este vorba despre al doilea experiment de acest fel efectuat în S.U.A. în anul curent.